INLEIDING SAMENWERKINGOVEREENKOMST

Deze samenwerkingsovereenkomst is opgesteld door het Electronic Commerce Platform  Nederland (ECP). 

De combinatie van internet met nieuwe technologie - 3D-printen, Internet of Things, Big Data en robottechnologie - leidt tot een nieuwe innovatieve industrie: Smart Industry. 

Smart Industry heeft enorme impact op bestaande businessmodellen en samenwerkingsvormen en biedt talloze mogelijkheden voor de ontwikkeling van totaal nieuwe producten en diensten. In de zorg zullen bijvoorbeeld zorgrobots hun intrede doen, 3D- auto’s zullen worden geprint en onderhoud aan machines zal plaatsvinden met behulp van drones. Daarnaast zullen nauwkeurige, kleine en zuinige sensoren in producten signalen zenden naar verschillende producenten in de keten, zodat fouten in producten sneller kunnen worden opgespoord en hersteld.

In het kader van Smart Industry zijn zogenaamde fieldlabs opgericht waarin bedrijven en kennisinstellingen doelgericht door middel van digitalisering en nieuwe technologie innovatieve producten en diensten ontwikkelen, testen en implementeren. 

Innovatieve, gedigitaliseerde producten genereren veelal een constante stroom van gegevens: data. Door het delen van data ontstaat nieuwere, snellere en betere kennis en kan waarde worden gecreëerd voor de gehele sector. Belangrijk uitgangspunt voor productontwikkeling in de fieldlabs vormt het delen van data. 

Vanuit de fieldlabs bestond behoefte aan een voorbeeld van een samenwerkings-overeenkomst, waarin innovatieve productontwikkeling en het delen van data centraal staan.  

Smart Dairy Farming is een voorbeeld van een fieldlab waarin het delen van data in de zuivelketen van geneticaleverancier - voerleverancier - melkveehouder-  leverancier van melkrobots - zuivelproducent centraal staat. Het doel is om melkveehouders te ondersteunen met informatie en technologie bij het verbeteren van de gezondheid en levensverwachting van de veestapel. De samenwerking in fieldlab Smart Dairy Farming is als uitgangspunt genomen voor de onderhavige samenwerkings-overeenkomst. 

Voor de samenwerkingsovereenkomst is uitgegaan van een consortium, waarin verschillende partijen in de keten samenwerken aan een project. Doel van het project is de ontwikkeling van een digitale infrastructuur door middel waarvan data kunnen worden gedeeld en verwerkt. De digitale infrastructuur voorziet in computerprogramma’s (genaamd modules) waarin data die zijn gegeneerd door bijvoorbeeld sensoren in melkrobots worden omgezet in diensten. Een voorbeeld van een dienst is het verstrekken van realtime-instructies aan eindgebruikers, zoals melkveehouders, om problemen in producten (zoals zorgkoeien in een veestapel) tijdig te identificeren en adequaat te behandelen. 

Om voor diensten in aanmerking te komen, voorziet de digitale infrastructuur in een platform waaraan eindgebruikers of andere belanghebbende derden  kunnen deelnemen door middel van een deelnemersovereenkomst. Daarin zullen, onder meer, afspraken worden gemaakt over de voorwaarden van deelname en over de rechten op en de zeggenschap over ruwe aangeleverde data en verwerkte data.  

De samenwerkingsovereenkomst voorziet in een organisatiestructuur voor het consortium en een structuur voor de ontwikkeling van het project. Voor wat betreft de rechten op de projectresultaten is uitgegaan van de situatie in fieldlab Smart Dairy Farming dat de deelnemende partijen aan het consortium gezamenlijk rechthebbenden zijn op de projectresultaten. Dit betekent dat het aandeel van partijen voorafgaand aan  het ontwikkelingstraject moet worden vastgesteld of tijdens het ontwikkelingstraject moet worden bijgesteld, alsmede dat beslissingen omtrent exploitatie  van de projectresultaten steeds gezamenlijk moeten worden genomen. Een en ander kan uiteraard tot veel discussie aanleiding kan geven. De praktijk leert dat de voorkeur verdient dat één van partijen, veelal de partij met de meeste inbreng of de partij met de meeste mogelijkheden tot exploitatie en instandhouding van intellectuele eigendomsrechten, enige rechthebbende wordt en de andere partijen bijvoorbeeld een licentie verstrekt.      

De samenwerkingsovereenkomst gaat uit van Nederlandse partijen die contracteren naar Nederlands recht. De overeenkomst is evenwichtig en niet overwegend in het voordeel van een van de partijen geschreven. Bij het opstellen van de samenwerkingsovereenkomst  zijn bepaalde keuzes gemaakt; voor bepaalde formuleringen of contractuele oplossingen zullen ook adequate alternatieven voorhanden zijn. 

De samenwerkingsovereenkomst kan gelden als vertrekpunt voor overige fieldlabs of samenwerkingsvormen. Een modelovereenkomst kan meestal niet één op één worden toegepast op elke willekeurige situatie. De meeste projecten vragen om maatwerk. De onderhavige overeenkomst kan dan ook niet worden gelijkgesteld met een uit onderhandeld contract.  

Aan de gebruikers van de samenwerkingsovereenkomst wordt geadviseerd voor hun concrete situatie juridisch advies in te winnen. Gebruik van deze overeenkomst geschiedt voor eigen rekening en risico. ECP en de individuele deelnemers van ECP aanvaarden in verband met deze samenwerkingsovereenkomst geen enkele aansprakelijkheid.  
